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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Ефективність роботи підприємства значною мірою 

залежить від організації системи управління грошовими потоками. Така система 

функціонує з метою забезпечення виконання короткострокових і стратегічних 

планів підприємства, підтримання платоспроможності і фінансової стійкості, 

раціонального використання активів і залучення джерел їх формування, а також 

оптимізації витрат на фінансування господарської діяльності. Від якості 

управління грошовими потоками залежить не тільки стійкість і ефективність 

роботи підприємства, але і здатність до майбутнього розвитку та досягнення 

фінансового успіху в довгостроковій перспективі. 

Управління грошовими потоками, а саме сукупністю грошових коштів і 

грошових еквівалентів є найважливішим елементом фінансової політики 

економічного суб’єкта, тому що є основоположною категорією для всієї системи 

управління з точки зору фінансового керівництва. Важливість і значення 

управління даними ресурсами в організації важко переоцінити, оскільки від його 

якості і ефективності залежить стійкість підприємства в конкретному періоді, а 

також здатність до подальшого розвитку бізнесу, досягнення фінансового успіху 

в майбутньому. У зв’язку з цим тема кваліфікаційної роботи є актуальною. 

Облік та аналіз грошових потоків підприємства, їх оптимізація 

досліджувалися в працях таких науковців як: Кузьменко О.В., Сергєєва О.Р., 

Керанчук Л.С., Харченко В.А. та інші. Також питання забезпечення фінансово- 

економічної безпеки підприємства було розглянуто в роботах Ареф’єва О.В., 

Білика М.Д., Бланка І.О., Лігоненко Л.О., Отенко І.П., Перерви П.Г., Полозової 

Т.В., Ткаченка О.В., Фещука Р.В. та інших. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Кваліфікаційну роботу виконано відповідно до плану науково-дослідних робіт 

кафедри обліку, оподаткування та технологій електронного бізнесу 

«Організаційно-методичні засади обліку, оподаткування та контролю в умовах 

економічної трансформації та міжнародної інтеграції». В межах наукової 

програми виконано дослідження з удосконалення обліку грошових потоків. 
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Мета кваліфікаційної роботи. Мета кваліфікаційної роботи полягає в 

дослідженні теоретичних, методологічних положень і практичних рекомендацій 

щодо управління грошовими потоками підприємства, а також в аналізі підходів 

до управління грошовими потоками підприємства на основі використання 

обліково-інформаційного забезпечення. 

Відповідно до встановленої мети поставлені такі завдання: 

- дослідити економічну сутність грошових потоків та їх класифікацію; 

- вивчити законодавче регулювання інформаційного забезпечення операцій 

з грошовими потоками; 

- дослідити сучасний стан та організацію управління грошовими потоками 

на підприємстві; 

- охарактеризувати особливості обліку руху готівки на підприємстві та 

проблемні аспекти в сучасних умовах; 

- розглянути організаційно-методичні основи обліку грошових коштів на 

рахунках в банку; 

- вивчити порядок відображення грошових потоків у звітності та шляхи 

удосконалення обліку операцій з грошовими потоками; 

- дослідити методичні підходи до аналізу грошових потоків підприємства; 

- визначити способи ефективного використання грошових коштів з метою 

якісного управління діяльністю підприємства 

Об’єктом дослідження є процес управління грошовими потоками на 

досліджуваному підприємстві та підприємствах України загалом. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних, 

організаційних і практичних засад обліку грошових ресурсів і їх потоки. 

Теоретична, методична та практична значущість отриманих 

результатів На базі теоретичного дослідження та вивчення практичної 

діяльності підприємства, розроблено та впроваджено рекомендації щодо 

удосконалення діючої організації та методики обліку та контролю грошових 

потоків сільськогосподарського підприємства з урахуванням національних та 

міжнародних стандартів. 

Методи дослідження. При виконанні кваліфікаційної роботи 
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використовувалися такі методи: монографічний метод – при вивченні 

змістовного наповнення складної, обліково-економічної категорії «готова 

продукція»; абстрагування та логічного узагальнення – при висвітленні 

результатів проведеного теоретичного дослідження, їх узагальнення та 

написання висновків, аналітичні методи – при аналізі результатів діяльності 

досліджуваного підприємства та особливостей його обліку і аудиту малоцінних 

та швидкозношуваних предметів, а також визначення пропозицій щодо їх 

удосконалення та інші. При проведенні аналізу грошових потоків, 

платоспроможності підприємства, оборотності і рентабельності грошових 

ресурсів використовувалися такі методи економічного аналізу, такі як прямий, 

непрямий, порівняльний, горизонтальний, вертикальний, коефіцієнтний і 

факторний 

Інформаційною базою для виконання кваліфікаційної роботи виступали 

матеріали науково-практичних конференцій, наукові та науково-періодичні 

праці, законодавчо-інструктивні матеріали з обліку грошових потоків, інтернет-

ресурси, звітні та облікові дані СТОВ ВФ «Гуменецьке», спеціальна література, 

результати досліджень фундаментальних і прикладних наукових робіт 

вітчизняних і зарубіжних авторів, матеріали наукових та науково-практичних 

конференцій з питань обліку та економічного аналізу.  

Апробація результатів дослідження Теоретичні та практичні результати 

кваліфікаційної  роботи оприлюднені на конференціях: 

1. Розвиток обліку, аудиту та оподаткування в умовах цифрової 

економіки: праць ІІ Всеукраїнська науково-практична конференція, (26 квітня 

2024 р. Кам’янець-Подільський: ЗВО «ПДУ») 

2. Актуальні проблеми теорії і практики бухгалтерського обліку, аналізу, 

контролю й оподаткування в Україні: сучасний стан, тенденції та перспективи 

розвитку: ІХ Міжнародна науково-практична конференція, присвячена 50-річчю 

кафедри обліку, оподаткування та технологій електронного бізнесу (24 жовтня 

2024 р., Кам’янець-Подільський: ЗВО «ПДУ») 

Публікації. За результатами дослідження опубліковано тези доповідей; 
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1. Ботярко С. Грошові потоки в управлінні підприємством. Розвиток 

обліку, аудиту та оподаткування в умовах цифрової економіки: зб. наук. праць 

ІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції, 26 квітня 2024 р. / за наук.ред. 

ректора, доктора економічних наук, професора В. Іванишин Кам’янець-

Подільський: ЗВО «ПДУ». 2024.  С.34-38 [7]. 

2. Ботярко С.Б. Аудит звіту про рух грошових коштів. Актуальні 

проблеми теорії і практики бухгалтерського обліку, аналізу, контролю й 

оподаткування в Україні: сучасний стан, тенденції та перспективи розвитку: 

зб. наук. праць ІХ Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченій 

50-річчю кафедри обліку, оподаткування та технологій електронного бізнесу 24 

жовтня 2024 року/ за наук. ред. ректора, доктора економічних наук, професора 

В. Іванишин. Кам’янець-Подільський: ЗВО «ПДУ». 2024. С. 64-66 [8]. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота включає вступ, три 

розділи, висновки, список використаних джерел із 97 найменувань. Основний 

зміст кваліфікаційної роботи охоплює 110 сторінку. В кваліфікаційній роботі 

міститься 18 таблиць, 26 рисунків і додатки 

.  
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ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Управління грошовими потоками – найважливіший елемент фінансової 

політики, пов’язаний з усіма блоками системи управління підприємством. В 

залежності від динаміки зміни грошових потоків, підприємець приймає різні 

рішення щодо збільшення обсягів свого бізнесу або його захисту від збитків. 

Важливість і значення управління грошовими потоками на підприємстві 

важко переоцінити, оскільки від його якості та ефективності залежить не тільки 

стійкість підприємства в конкретний період часу, але і здатність до подальшого 

розвитку, досягнення фінансово-економічної безпеки. 

За результатами наукового дослідження нами зроблено наступні висновки: 

1. Грошовий потік – це вибуття й надходження грошових коштів та їх 

еквівалентів у слідстві виробничо-господарської діяльності підприємств. 

2. Правомірність реалізації операцій з грошовими потоками 

регламентується функціонуючим законодавством України і визначається на 

основі нормативно-правових документів. На нашу думку, ступінь нормативного 

регулювання фінансового обліку грошових потоків можна схематично 

представити із 4 рівнів. 

3. За досліджуваний період СТОВ ВФ «Гуменецьке»  має рейтинг 

фінансового стану А, це у свою чергу свідчить про покращення фінансового 

стану товариства. Дана ситуація показує, що ефективність роботи підприємства 

стійка, що спричинена раціональним та ефективним використанням ресурсів, 

обґрунтованим використанням власних коштів. Таким чином можна 

підсумувати, що СТОВ ВФ «Гуменецьке»  має стійку тенденцію розвитку, 

належне фінансування, що свідчить про ефективність роботи підприємства. 

4. Розрахунок чистого операційного грошового потоку дозволяє зробити 

висновок, що підприємство за останні роки не мало дефіциту грошових коштів 

для фінансування операційної діяльності, тобто коштів вистачило для покриття 

всіх видатків операційного характеру. За досліджуваний період чистий грошовий 

потік від операційної діяльності лише має позитивну тенденцію до збільшення, 

є позитивним в господарській діяльності СТОВ ВФ «Гуменецьке» . 
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5. В СТОВ ВФ «Гуменецьке»  як такої повноцінно працюючої системи 

управління грошовими потоками немає. Є бухгалтерський облік, на підставі 

даних якого керівництво приймає ті чи інші управлінські рішення, в тому числі і 

в сфері управління грошовими потоками. Так, однією з основних проблем 

системи управління грошовими потоками є відсутність будь-якої 

(короткостроковій / довгострокової) стратегії управління грошовими потоками. 

Крім того, не ведеться планування (ні класичне, ні, тим більше, гнучке) грошових 

потоків. 

За результатами висновків, можемо запропонувати деякі рекомендацій 

щодо ефективного управління грошовими потоками в системі економічної 

безпеки підприємства: 

1. У основі оптимізації грошових потоків підприємства повинна бути 

збалансованість обсягів додатного та від’ємного грошового потоку. Ми 

пропонуємо для СТОВ ВФ «Гуменецьке»  застосовувати оптимізацію управління 

грошовими потоками, яка передбачає застосування кроків по поліпшенню якості 

управління грошовими потоками які носять стратегічний (довгострокові заходи) 

та оперативний (короткострокові заходи) характер: 

2. Для покращення управління грошовими потоками в системі управління 

економічною безпекою ми пропонуємо застосовувати на підприємстві метод 

бюджетування. Основною метою запровадження бюджетування грошових 

коштів в СТОВ ВФ «Гуменецьке»  є своєчасне визначення їх дефіциту чи 

профіциту. Вважаємо, що процес бюджетування має включати: планування, 

мотивацію, контролінг, аналіз. 

3. Для забезпечення контролю за виконанням бюджету грошових потоків 

доцільними є розробка та запровадження на підприємстві внутрішньої звітності 

«Відомості руху грошових коштів», яка дозволить спостерігати відмінності 

фактичних показників від планових, а також визначити відсоток виконання 

плану за кожним з напрямів вибуття та надходження грошових коштів. 

4. Пропонуємо застосовувати «Звіту про чистий грошовий потік СТОВ ВФ 

«Гуменецьке»  протягом за видами діяльності», в якому чітко буде видно, від 

якого саме виду діяльності потрачено коштів більше, ніж закладено в плані, а 
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також за допомогою яких показників підприємство заощадило кошти протягом 

року. 

5. Для СТОВ ВФ «Гуменецьке»  в довгостроковій перспективі засобами 

оптимізації грошових потоків можуть стати: стратегічне партнерство; 

реструктуризація бізнесу і виділення бізнес-одиниць; пошук інвестора; 

довгострокові контракти з постачальниками; податкове планування – мінімізація 

податкових зобов’язань всіма можливими законними способами. 

На наш погляд запропоновані рекомендації по удосконаленню управління 

грошовими потоками в СТОВ ВФ «Гуменецьке»  забезпечать ефективне 

функціонування економічної безпеки на підприємстві. 
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